Spectateur, un métier

	Comme les artistes et les techniciens, le spectateur a un grand rôle à jouer lors de sa venue à l'Opéra. Pour prendre une place harmonieuse dans ce grand ensemble, voici quelques recommandations, pour ne pas simplement assister au spectacle, mais le vivre !

Chouette, on va à l'Opéra !

	Que ce soit pour une répétition ou une représentation, et pour être bien préparé, il est bon de connaître certains détails avant de se rendre au spectacle : connaître l'histoire, les principaux personnages, le lieu où se passe l'action. Cela permet de se faire une idée, et de ne pas être déboussolé par la mise en scène, les décors, ou les costumes.
[bookmark: _GoBack]	L'opéra est un art à part, un art total : chant, musique, comédie, danse, accessoires, lumières… Autant d'œuvres d'art utilisées en même temps pour un résultat unique. Sais-tu que les chanteurs sont classés en fonction de leurs voix ? Que le bâtiment est construit pour obtenir le meilleur son possible ? Ou encore que, selon les spectacles, jusqu'à 150 personnes veillent en coulisse à ce que tout se passe bien ? Si ces questions t'ont surpris, si tu en as d'autres, n'hésite pas à demander à tes enseignants, au personnel de l'opéra, ou à tes parents, il y a plein de choses à découvrir !

Et dans la salle, on fait quoi ? 

	On s'assoit où l'on veut ? 
Chaque fauteuil correspond à un billet précis, il faut donc bien écouter les placeurs qui vont te dire où t'asseoir. Mais une fois sur son fauteuil, quelle que soit l'endroit de l'opéra où tu te trouves, laisse tes yeux courir : as-tu vu les dorures sur les balcons ? Les sculptures au-dessus du cadre de scène ? La fosse d'orchestre ? Et tout en haut, le ciel, l'autre nom du plafond ? 

	On reste silencieux ? 
Disons que tu pourras partager tes commentaires sur le spectacle avec tes voisins à l'entracte ou après le spectacle. Il faut ouvrir grand les yeux, les oreilles et l'esprit, pour se rendre disponible à apprécier le spectacle. En plus, les artistes attendent tes réactions : prépare-toi à rire, à pleurer, et à applaudir !

	On mange des bonbons ? 
Il est interdit de manger ou de boire dans la salle de spectacle. Ce n'est pas une punition, au contraire, car le moindre mouvement est très facilement repérable dans un espace où se concentrent plus de 600 personnes… Dans le respect des autres, et pour éviter d'être dévisagé par la salle, évite de remuer durant le spectacle.

Quand c'est fini, il y en a encore…

Le rideau est tombé, le groupe est sorti de la salle, et c'est le retour à la réalité… Pas de panique ! Tu peux continuer à faire vivre le spectacle en confrontant ton avis avec celui de tes camarades, en discutant de l'opéra en classe, en venant visiter le bâtiment, en racontant cette expérience autour de toi, en gardant une trace de ta venue au spectacle par l'écriture ou le dessin, en suivant l'actualité de l'Opéra de Rennes sur les réseaux sociaux, et même en retournant voir un autre spectacle avec ta famille ou tes amis. 
Et qui sait, si l'opéra a été une révélation, peut être qu'un jour, tu exerceras un autre métier que celui de spectateur pour œuvrer au bon déroulement du spectacle…


Toute l'équipe de l'Opéra de Rennes te remercie et te souhaite de passer un excellent moment !
